

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Харлашиной Е.В. «Профессиональная подготовка среднего медицинского персонала во Франции: система, содержание, технологии», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Работа Харлашиной Е.В. посвящена значимой для современной России педагогической задаче: анализу и интерпретации нормативов и опыта профессиональной подготовки, квалифицированных специалистов за рубежом, являющихся конкурентоспособными на рынке труда.

Благодаря проведенному соискателем исследованию, представляется возможность познакомиться с основными тенденциями и особенностями профессиональной подготовки среднего медицинского персонала во Франции, с ее системой, содержанием и технологиями, с целью переосмыслиния данного опыта и возможного его использования в рамках совершенствования отечественной системы среднего профессионального образования.

Несомненно, значимым в данной работе является то, что диссертант, опираясь на достижения Франции в области подготовки среднего медицинского персонала, обосновывает возможность использования данного положительного опыта и намечает пути модернизации среднего профессионального медицинского образования в России.

Однако автор утверждает (с. 22), и мы с этим совершенно согласны, что заимствование или перенос зарубежного опыта возможен только после его детального осмысления, а также с учетом исторических и педагогических традиций отечественной системы среднего профессионального образования, социально-экономической ситуации в стране и ментальных особенностей.

Структура автореферата выстроена логично, а методологические характеристики исследования и положения, выносимые на защиту, представлены убедительно и позволяют проследить авторскую позицию.

Автореферат грамотно оформлен. Стиль изложения доказательный. Его содержание дает основание сделать вывод о том, что основные исследовательские задачи были успешно реализованы. Тематика научных публикаций, представленных соискателем в автореферате соответствует проблеме исследования.

Однако из содержания автореферата не совсем понятно, какие существуют сходства и различия между специальностями среднего медицинского профиля в России и во Франции.

Несмотря на высказанное замечание, содержание автореферата дает основание сделать вывод о том, что исследование, проведенное Харлашиной Е.В., является актуальным, целостным и завершенным и соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней п.п. 9-11, 13,14. Харлашина Екатерина Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Отзыв подготовил доктор педагогических наук, профессор Губа Владимир Петрович. Отзыв рассмотрен и одобрен на заседании кафедры педагогики и психологии ФГБОУ ВПО «Смоленский государственный университет». Протокол № 5 от 29.12.2015 г.

Доктор педагогических наук, профессор,
заслуженный работник высшей школы РФ,
профессор кафедры педагогики и психологии
ФГБОУ ВПО «Смоленский государственный
университет»



В.П. Губа

Место работы: кафедра педагогики и психологии
ФГБОУ ВПО «Смоленский государственный университет»
Адрес: 214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, д.4.
Тел.: 89107870418
Эл. почта: smolguba67@mail.ru

Подпись 
удостоверяю. Нач.отдела кадров СмолГУ

